
Poslechni si skladbu, kterou ti hraje učitel, a tleskni, až přejde do stejnojmenné tóniny.

Sleduj noty, ze kterých ti učitel hraje, 
a zkus v textu najít, 
kde dochází ke změně. 
Pak společně zjistěte, 
jestli se oči a uši shodly.

Rozpoznáš stejnojmenné sluchem?

Zopakuj si 
a správně 
zaškrtni:

stejnojmenné stupnice mají: paralelní stupnice mají:

Pospojuj správné tóny 
uvedených stupnic:

V hodině ti učitel vybere jedno okénko 
a ty přeříkej zpaměti všechny stupnice v něm.

G/g

stejné / různé tóny 
stejné / různé tóniky (T)

stejné / různé tóny
stejné / různé tóniky (T)

dur     g a   h c     d    e   �s g

harmonická    g a   h c     d    e   �s g 

melodická    g a   h c     d    e   �s g

melodická    g a   h c     d    e   �s g

fesb

fesb

fesb

fesb

D/d

dur     d e   �s g     a   h   cis d

harmonická    d e   �s g     a   h   cis d

melodická    d e   �s g     a   h   cis d

melodická    d e   �s g     a   h   cis d

cbf

cbf

cbf

cbf

F/f

dur     f g    a  b     c     d    e  f

harmonická    f g    a  b     c     d    e  f 

melodická    f g    a  b     c     d    e  f

melodická    f g    a  b     c     d    e  f

esdesas

esdesas

esdesas

esdesas

H/h

dur    h cis   dis e     �s  gis  ais h

harmonická   h cis   dis e     �s  gis  ais h

melodická  h cis   dis e     �s  gis  ais h

melodická  h cis   dis e     �s  gis  ais h

agd

agd

agd

agd

EKŠ, 3. díl, č. 48 (W. A. Mozart – Menuet G dur )
NKŠ, 4. díl, č. 105 (J. A. Štěpán – Téma s variacemi)
L. van Beethoven, W. A. Mozart – libovolné variace

Dvě nálady jedné tóniky

Zahraj si melodii a rozděl ji na tři díly ABA. Napadne tě hned, v čem se liší 
díly A a B? Jestli ne, nevadí, přijdeš na to za chvíli.

Vyznač použité tóny do klaviatur. 
Potom najdi sluchem základní tón (T) a doplň celé stupnice.

Doplň:

Zakresli obě předznamenání na 
osu a spoj je šipkou od dur k moll.

tónika
3. stupeň

počet odlišných tónů 

A, A: B:

NKŠ, 2. díl, č. 155 (etuda)
NKŠ, 4. díl, č. 105 (J. A. Štěpán – Téma s variacemi)
EKŠ, 2. díl, č. 51 (W. A. Mozart – Rondo)

Na ose jsou vyznačeny červenými šipkami dvojice stejnojmenných stupnic. 
Do spodní tabulky zapiš jejich předznamenání. Zbytek tabulky doplň a zakresli do osy.

dur 2
A/a E/e C/c F/f D/d

moll 5
4
1

3
0

5
2

1
2

Jedna stupnice je        a druhá          . Jmenují se stejnojmenné.

Jaké předznamenání má a moll? 
A jaké A dur? 
V kolika se liší posuvkách?
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